
 

 
 

 
 

 

NIEDERSCHRIFT 

 
 

Biblis, den 18.11.2020 
 
 

B E S C H L U S S  
 

des Haupt-, Finanz- und Sozialausschusses 
 

vom Dienstag, den 17.11.2020 um 19:00 Uhr 
 
 
 

7 VL-100/2020 Schaffung einer zusätzlichen Stelle für die Kommunalpolizei 
 

Bemerkungen: 
 

Bürgermeister Scheib trägt die Vorlage vor. 
Er erklärt, dass Herr Brückheimer, welcher in Groß-Rohrheim angestellt 
war, gekündigt habe. Damit sei das Ordnungsamt Biblis und Groß-
Rohrheim nun mit nur zwei Kommunalpolizisten unterbesetzt bzw. könne 
das OA in Biblis mit nur zwei Kräften, den Verpflichtungen der IKZ nicht 
mehr nachkommen. 
Herr Brückheimer war zwei Dienstherren unterstellt, was häufig zu 
Konflikten in der Dienstplanung geführt habe. Daher hat Groß-Rohrheim 
zugestimmt, dass die freie Stelle nun nicht mehr bei ihnen zu besetzten 
sei, sondern gerne in Biblis und die Einsätze dann über einen 
Stundensatz abgerechnet werden. Die Verteilung der Kosten wäre 
identisch wie zuvor (70% Kostenanteil Gem. Biblis und 30% Anteil Groß-
Rohrheim). Dadurch könnte eine effizienterer und effektivere Personal- 
und Einsatzplanung stattfinden. Denn gerade in den warmen Monaten 
gibt es kritische Situationen am Kärchersee Wattenheim, an der 
Natostraße in Nordheim und zusätzlich noch am Kärchersee in Groß-
Rohrheim, in denen das OA stark gefragt sei. 
 
Ausschussvorsitzender Vollrath sieht den Beschlussvorschlag als kritisch 
an, da er die Schaffung von neuen Stellen als Teil der Haushaltsberatung 
sehe. Außerdem ergänzt er, dass erst letztes Jahr eine Stell für das OA 
in den Stellenplan aufgenommen worden sei, welche jetzt wieder 
nachzubesetzen ist, da es eine interne Versetzung gab. Er schlägt daher 
vor, die stellv. Leitungsstelle nur noch halbtags zu besetzten und die 
übrige halbe Stelle für den Außendienst zu besetzen. Dadurch müsse 
man keine neue Stelle schaffen.  
 
Verwaltungsmitarbeiter Ameis ergänzt, dass die Verwaltung dieses Jahr 
den Stellenplan nachvollziehbar und transparenter gestalten wolle und 
man daher die Stelle schon vorher einbringen wollte. Er macht auch 
darauf aufmerksam, dass bei der Kündigung des GOBB Fristen 
einzuhalten sind, welche nach der Haushaltsberatung abgelaufen wären.  
 
Bürgermeister Scheib betont, dass der Außendienst mittlerweile so viel 
im Innendienst zu erledigen habe, da man mit immer komplexeren 
Fragestellungen konfrontiert werde.  
 
GV Fiedler stimmt es positiv, dass sie dieses Jahr eine genaue 
Aufschlüsselung der Stellen erhalten und weist darauf hin, dass die 
Vergleichende Prüfung wieder einmal zeige, dass die Verwaltung 
überbesetzt sei. 
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Ausschussvorsitzender Vollrath schlägt vor, den Beschluss bis zur 
Haushaltberatung zu vertragen. Bürgermeister Scheib, möchte den 
Beschluss abstimmen lassen. 
 
Der Ausschuss hat den Beschluss einstimmig nicht zur Annahme 
empfohlen.  
 

Beschluss: 
 

Die Gemeindevertretung beschließt die Schaffung einer zusätzlichen 
Vollzeitstelle nach TVöD EG 8 für die Kommunalpolizei. Die Stelle wird in 
den Stellenplan 2021 aufgenommen. 

 
 

Abstimmungsergebnis:  abgelehnt, 0 Ja-Stimme(n), 7 Gegenstimme(n), 0 Stimmenthaltung(en) 
 Ja Nein Enthaltung 
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